



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址: http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱: zjfzbxw@126.com | 第5884期 今日12版

车俊在全省县级社会矛盾纠纷调处化解中心建设现场推进会上强调 努力推动矛盾纠纷调处化解“最多跑一地”

《浙江日报》记者 王国锋

26日下午,省委书记车俊在余杭区调研并出席全省县级社会矛盾纠纷调处化解中心建设现场推进会。他强调,要认真学习贯彻党的十九届四中全会精神和省委十四届六次全会精神,进一步整合力量资源、集成多元手段、大胆实践创新,加快打造县级社会矛盾纠纷调处化解中心(信访超市),推动矛盾纠纷调处化解“最多跑一地”,为高水平推进省域治理现代化作出应有贡献。

车俊来到余杭区社会矛盾纠纷调处化解中心(信访超市),考察信访接待大厅、综治中心、公共法律服务中心等,对信访代办、领导下访、联合调处等做法表示赞赏。

据介绍,该中心整合多个部门和各类专业人员入驻,设立20多个调处功能室,共同调处矛盾、化解纠纷,运行近半年来该区越级访人数、诉讼案件明显下降,取得良好成效。车俊十分高兴,要求当地坚持问题导向、需求导向,进一步做好优化、提升文章,实现矛盾纠纷化解“一站式”管理、“一窗式”办理、“一条龙”处理,使矛盾纠纷见之于早、防之于小、解决在萌芽状态。

随后,车俊出席现场推进会。他指出,建设县级社会矛盾纠纷调处化解中心(信访超市),是贯彻落实党中央和省委决策部署的自觉担当,是发挥县级在治理中承上启下关键作用的重要一招,是“最多跑一次”改革理念、方法、作风在社会治理领域的创新运用。今年以来,全省各地积极探索

县级社会矛盾纠纷调处化解中心建设,初步实现了矛盾纠纷化解从碎片治理向集成治理、被动治理向主动治理、突击治理向长效治理、单向治理向多元治理转变,为社会治理领域“最多跑一地”改革奠定了坚实基础。当前这项工作仍处于从空间整合向机制集成融合的推进阶段,要着力在完善运行机制、提升质效、优化服务上下功夫,推动县级社会矛盾纠纷调处化解中心发挥更大作用。

车俊强调,加快打造县级社会矛盾纠纷调处化解中心(信访超市),重点要抓好“四个一”:一要“一扇门进出,事情全办清”,推动县级相关各类平台成建制入驻,“一个窗口”为群众提供全覆盖、全领域、全过程的优质服务。二要“一揽子调处,全链

条解决”,构建人民调解、行政调解、司法调解有机衔接的调解体系,完善诉调、警调、检调、专调、访调“五调联动”,打造联合调处、多元化解的矛盾解决工作模式。三要“一体化联动,全方位延伸”,加快构建社会治理共同体,高质量抓好县级“一中心”和基层治理“四平台”建设,构建村(社区)“全科网格”,巩固深化信访代办制。四要“一把手主抓,全要素保障”,把中心建设纳入全局工作来谋划推进,各有关部门各司其职、齐抓共管,推动形成共建共治共享的良好局面。

陈金彪、周江勇、王昌荣参加调研并出席会议,李卫宁、王双全、马光明、李占国、贾宇出席会议。会上,杭州市、金华市、瓯海区、普陀区负责人作了交流发言。



导读

道歉并赔偿1万!

女孩因“河南人”求职被拒,法院判了

2版

原告被告的面都没见着,案子就结了

拱墅法院探索“微信办案”为诉前调解提速

6版

接连遭遇车祸,欠下大量外债,精神变得暴躁……这家人的境遇令人唏嘘 发生一连串变故后,司法救助给这家人带来一缕阳光

本报记者 许梅 通讯员 刘传玺

“太感谢你们了。”近日,阿芳(化名)带着儿子来到金华市检察院,将印有“司法救助情暖民心,尽职尽责一心为民”的锦旗送到检察官手中。阿芳他们没想到,在遭遇一连串变故的21年后,司法救助的温暖阳光,仍能照进这个历尽凄风苦雨的家。

接连遭遇车祸

阿芳、阿平(化名)夫妇俩家住婺城区蒋堂镇清水塘村。1998年,夫妻俩工作稳定,9岁的儿子活泼可爱。

1998年1月7日晚8点,阿平像往常一样去接在服装厂上夜班的妻子回家,谁知刚到白汤下公路口,就被一辆在雨夜疾驰而来的客车撞倒。经医院诊断,阿平6根肋骨断裂,左手粉碎性骨折,脑部严重损伤。

事发后,当时的金华县交警大队事故责任认定,肇事方陈某负事故主要责任,阿平负次要责任。阿平因交通事故导致一级伤残(康复治疗后被评定为肢体残疾二级)。

万幸的是,经过抢救,阿平终于恢复了意识,但依然无法动弹、进食,只能通过流食维持生命。阿平住院治疗5个多月,花去医药费3万多元。家人实在无力支付医药费,只好将他带回家休养。

6月8日,就在救护车运送阿平回家途中,不幸再次降临。为躲避路边窜出的一头疯牛,救护车与一辆轿车相撞。阿平由于被固定在担架床上,受伤较轻,但妻子阿芳手臂骨折,母亲也多处骨折,三人再次被

紧急送回医院救治。之后,阿平他们获得了赔偿。

弱女子苦撑起一个家

1998年9月20日,当时的金华县人民法院依法判决第一起车祸的被告陈某、车辆的所有人金华市某集体资产有限公司和童某赔偿原告阿平16.7万余元。最终,陈某赔偿了5万余元后就不知去向。

这以后,金华县人民法院改成了金东区人民法院,阿平家所在的蒋堂镇也划归婺城区管辖。陈某未赔付的剩余款项,阿平一家不知道该找哪个法院去执行,也没有精力和能力再去追讨。

阿平是家中独子,发生车祸后,因他父亲也干不了农活,田地只好荒芜。接二连三的打击,让阿芳身心俱疲,她一面要照顾丧失自理能力的丈夫,一面还要照顾受伤的婆婆、生病的公公、年少的儿子。

“能借的地方都借了。”眼看家里因抢救和治疗欠的外债越来越多,阿芳只能边打工边攒钱还债,靠着亲朋好友的接济和好心人的帮助,苦撑着这个家。

21年后再遇难关

21年里,阿芳送走了公公,养大了儿子,眼看儿子工作了,家里的债也慢慢还清了,她终于有了喘口气的机会。

然而,阿平的病情却突然严重起来。原本还能扶墙慢慢挪动的他,现在连站立都很困难。更糟的是,阿平的精神也变得暴躁起来,开始不分昼夜地大喊大叫,需要有人时刻在身边安抚。阿平的母亲已近80高龄,根本看不住阿平,阿芳和儿子只能就近打打临工。但这样以来,他们的收入剧减,只能勉强维持日常开销,阿平后续治疗费用再一次成了摆在他们面前的难题。

(下转2版)

